

ZELENÁ ŠKOLA – Základná škola Lehnice

AKTIVITA 9:

Zber starých diek, matracov ,výroba peľochov pre psíky ,výroba hračiek z odp. textilu, ktoré odovzdáme do psieho útulku

Zúčastnení: Bc. Orlíková Kováčsová, Mgr. Gyenesová, Mgr. Szelleová, p. Potocsiová, Mgr. Danišová

V dňoch 22.4- 25.4.2024 sme na webe našej školy vyhlásili v rámci Zelenej školy aktivity č.9 zbierku starých diek, matracov a nepotrebného textilu, ktorý využijeme k výrobe hračiek pre psíkov. Zbierka prebiehala v popoludňajších hodinách za pomoci vychovávateľiek, zodpovedná bola p. Bc. Orlíková Kováčsová.

Zbierka nás veľmi milo prekvapila, veľkým záujmom zo strany rodičov a širokej verejnosti. Vybierali sme nielen staré deky, matrace ale aj krmivo a pamlsky pre chlpatých kamarátov.

P. učiteľka Mgr. Gyenesová v predstihu šila peliešky zo siedmakmi na hodinách techniky a chlapani sa podujali vyrobiť drevené hračky pre psíkov.

Do akcie výroby hračiek pre psíkov zo starých nepotrebných tričiek či handier sa zapojili aj jednotlivé triedy I. stupňa s p. vychovávateľkou Potocsiovou, špeciálne triedy a krúžok Handy made Zelenej školy.

Pre našu zbierku a výrobky sme si vybrali útulok: „Mestská polícia Šamorín- odchyťová stanica pre psy“. Keďže záujem o osobné odovzdanie zbierky pre opustené labky bol obrovský, rozhodli sme sa túto aktivitu rozšíriť aj pre deti I. stupňa. Pani vychovávateľka Orlíková Kováčsová promptne zavolala svojho manžela p. Alexandra aj s dcérou Pavlínkou, ktorí ochotne prišli a doniesli svoje dve nádherné šampiónky Tessa- Bernský salašnícky pes a Nairu-Nemecký ovčiak. Deti sa dozvedeli o ich chove, ako trénujú na súťaže, predviedli deťom svoje psie kúsky a ukázali ako sú dobre vycvičené . Deti sa s nimi pohrali a vyhladkali, Tessa s Nairou boli s takou starostlivosťou veľmi spokojné. Ďakujeme veľmi pekne rodine Orlíkovej, že deti mohli vidieť psíky, o ktoré je s láskou postarané a vedia už porovnať, aké to majú ťažké túlavé či stratené psíky, ktorým musíme pomáhať.

Po obede nás miniautobus obce s vodičom p. Jozefom Molnárom odviezol do Šamorína, kde sme našu zbierku odovzdali dobrovoľníčke p. Charvátovej (ako sme náhodne zistili je to dcéra našej p. učiteľky Mgr. Vasekovej, ktorá nám prezradila že si jej mama osvojila jedného psíka z ich stanice). Vybrané siedmačky s p. učiteľkami, si od dobrovoľníčok vypočuli ako funguje odchyťová stanica v spolupráci s Mestskou políciou Šamorín a jej režim. Dozvedeli sme sa, aké je dôležité čipovanie malých spoločenských zvierat, kde hlásiť stratu psíkov, o „Registri malých spoločenských zvierat“ a dôležitej veterinárnej starostlivosti. Zoznámili sme sa s ich zverencami vlčiakom Forestom známym zo sociálnych sietí, ktorého chytali 6 týždňov, 5 ročným čiernym Simbom a 9 ročnou Engy, ktorí si prešli týraním, ostatní zverenci boli v dočasných starostlivostiach. Dievčatá mali možnosť v sprievode dobrovoľníčok ich venčenie a samozrejme prišlo aj na nekonečné mazlenie a hladkanie. Celú zbierku sme odovzdali a potešili vd'ačné čumáčky, psími piškótkami a drobnými pamlskami. Prispeli sme aj kvalitnými granulami a krmivom. Všetci sme odchádzali s úžasným pocitom na duši, že aj opusteným a nechceným psíkom sme spravili radosť. Táto aktivita nás naučila nielen zodpovednosti k nemým tváram, ale potešilo nás, že táto akcia mala taký veľký ohlas a hlavne zmysel, opäť ju radi zopakujeme aj v budúcnosti.

Ďakujeme všetkým zapojeným a zúčastneným, učiteľskému zboru, rodičom, deťom a širokej verejnosti za všetky opustené čumáčky a labky .

PS: Ďakujeme aj našim kolegom, ktorí prispeli na psíky finančným či hmotným darom.

Mgr. Miriam Danišová
hlavná koordinátorka Zelenej školy